



### **Föreningen taxeringsnämndsordförande och kronoombud i Stockholm**

sammanträdde till årsmöte å Hotell Malmen onsdagen den 17 februari. Vid styrelsevalet utsågs till ordförande red. Al Vanner samt till medlemmar i styrelsen kanslirådet G. Wejle, revisor F. Enger, borgarrådssekreterare S. Lennerfors, byråchef N. Källström, kammarskrivare H. Eidås och postkontrollör G. Sundman. Styrelsen konstituerade sig sedermera med kanslirådet Wejle till vice ordf., revisor Enger till sekreterare och borgarrådssekreterare Lennerfors till kassör. Till revisorer valdes överkontrollör E. Leander och

Till sammanträdet hade inbjudits skattedirektör A. Baekkevold och 1. taxeringsintendent S. Holdo. Efter årsmötesförhandlingarna höll skattedirektör Baekkevold föredrag om "Erfarenheter från prövningsnämndsarbetet" därvid han påpekade en del fall, vari nämnderna förfarit olika. Efter föredraget utspann sig en längre diskussion om olika praktiska och principiella taxeringsspörsmål.

### **Föreningen Uppsala läns taxeringsnämndsordförande**

avhöll den 3 februari 1954 sitt ordinarie årsmöte å Östgöta Nation i Uppsala under ordförandeskap av rådman Stig Furster.

Till styrelseledamöter omvaldes rådman Stig Furster, f. häradsskrivare Carl Lilja, förste landskanslist Gunnar Arfvidson, f. folkskollärare Fritz Sandén samt nyvaldes förste uppbördsassistent Allan Jakobsson efter förste taxeringsinspektör Erik Lilliesköld, som avböjt återval. Till suppleanter nyvaldes stadsfogde Åke Allenmark och distriktsöverlärare Bertil Ljungstedt. Till revisorer omvaldes förste landskanslist Sture Chytraeus och e. o. landskanslist Gösta Peijel med e. o. landskanslist Sten Eriksson som suppleant. Att representera föreningen vid riksförbundets sammanträden utsågos rådman Stig Furster, f. häradsskrivare Carl Lilja samt förste uppbördsassistent Allan Jakobsson.

Styrelsen konstituerade sig senare med rådman Stig Furster som ordförande, f. häradsskrivare Carl Lilja som vice ordförande, förste uppbördsassistent Allan Jakobsson som sekreterare samt förste landskanslist Gunnar Arfvidson som kassaförvaltare.

Efter förhandlingarna höll föredraganden i riksskattenämnden, kammarrättsassessor Erik Reuterswärd, ett uppskattat föredrag rörande vissa nyheter vid årets taxering.

### **Föreningen Kronobergs läns taxeringsordförande och kronoombud**

har hållit sitt årsmöte å stadshotellet i

Växjö. Sammanträdet var talrikare besökt än något tidigare och över hundra-talet taxeringsmän från länets alla delar hade infunnit sig. Länsstyrelsen representerades av landskamrerare Gunnar Ingemarsson och taxeringsintendent Gustaf-Adolf Kroon, Växjö.

Föreningens ordf., kantor A. W. Fröberg, Slätthög, framhöll bl. a. i sitt hälsningsanförande, att det har blivit en tradition att föreningen håller sitt årsmöte som upptakt till årets taxeringsarbete. Han hälsade samtliga välkomna och vände sig därvid särskilt till dagens föredragshållare, kammarrättsrådet H. Björne, Stockholm, samt till representanterna för länsstyrelsen. Tal. betonade vikten av den värdefulla hjälp som dessa kan ge länets taxeringsfolk i dessas strävan att åstadkomma en rättvis och likformig taxering. Duktiga taxeringsmän är en stor tillgång för samhället och det allmänna och det tillkommer ju ständigt nyheter inom taxeringsförfarandet som det gäller att hålla sig ajour med.

Av styrelse- och revisionsberättelserna framgick att föreningens medlemsantal ökat med 5 till 134. Inkomster och utgifter hade balanserat på kr. 938:03 med en kassabehållning på kr. 666:13. Två särskilda styrelsesammanträden hade under året hållits. Vid Riksförbundets årsmöte hade föreningen företrätts av kantor A. W. Fröberg, Slätthög, och taxeringsinspektör Tore Torsson, Växjö.

Till styrelse valdes kantor A. W. Fröberg, Slätthög, taxeringsinspektör Tore Torsson, Växjö, kommunalnämndsordf. Herman Johansson, Kråkenäsryd, kommunalnämndsordf. Gunnar Karlsson, Algutsboda, och kantor Nils Olsson, Väreuds Vänneled. Revisor blev kantor Douglas Landqvist, Lenhovda, och kamrer Lennart

Oleskog, Växjö. Till ombud vid Riksförbundets årsmöte utsågs förste taxeringsinspektör Tore Torsson, Växjö, med kantor A. W. Fröberg som ersättare.

Efter förhandlingarna konstituerade sig styrelsen på följande sätt: ordf. kantor Fröberg, v. ordf. kommunalnämndsordf. G. Karlsson, och sekr.-kassör taxeringsinspektör Torsson.

Efter förhandlingarna överlämnades ordet till kammarrättsrådet H. Björne, Stockholm, som höll ett sakrikt och mycket intressant föredrag över ämnet "Inkomst-taxering av jordbruksfastighet", vilket mycket livligt uppskattades.

#### **Föreningen Blekinge läns taxerings-nämndsordförande och kronoombud**

hade årsmöte å Stadshuset i Ronneby den 6 febr. under god tillslutning av medlemmar från hela länet.

Till ordförande för årsmötet utsågs häradsskrivaren Alfred Linderson, Karlskrona, och till sekreterare kronokamreraren Gunnar Porshed, Karlskrona. Sedan styrelse- och revisionsberättelser föredragits och godkänts och styrelsen beviljats ansvarsfrihet för det gångna årets förvaltning, företogs styrelseval. Därvid blevo samtliga ordinarie styrelseledamöter enhälligt omvalda, nämligen häradsskrivaren Alfred Linderson, Karlskrona, ordförande, lantbrukaren Börje Johnsson, Mörrum, v. ordförande, brukstjänstemannen Oscar Thorsell, Ronneby, kassaförvaltare, kronokamreraren Gunnar Porshed, Karlskrona, sekreterare, och landsfiskalen Erik Österblom, Bräkne-Hoby. Av styrelsesuppleanterna omvaldes enhälligt skogvaktaren Gottfried Johansson, Asarum, och kommunalkassören Erik Röhné, Nättraby, samt nyvaldes lantbrukaren Hugo Andersson, Torsabjörke, ef-

ter agronomen Gustaf Clemedtson, Kopparrarp, som avgått som aktiv taxeringsfunktionär. Till revisorer omvaldes skeppsklareraren Fritiof Abrahamsson, Ronnebyredd, och kassören John Perselius, Svängsta, med socialvårdssysslomannen Åke Sverdén, Ronneby, som suppleant.

Som föreningens ombud vid Riksförbundets årsmöte utsågs kronokamreraren Gunnar Porshed med stationsföreståndaren Hilding Lindstén, Lister-Mjällby, som suppleant.

Ordföranden lämnade som ledamot i riksförbundets styrelse intressanta informationer från arbetet inom styrelsen. Bland annat redogjordes för styrelsens strävanden för att förbättra våra arvoden för taxeringsuppdragen. I samband härmed omnämndes den blankett för statistik över utfört taxeringsarbete år 1954 i vad avser ianspråktagen tid för uppdragen, vilken blankett utsänts till samtliga förbundsmedlemmar via Skattenytt. Ordföranden hemställde till föreningsmedlemmarna att föra dylik statistik och ställa den till riksförbundets förfogande.

I fråga om kommunernas medverkan i taxeringsarbetet hade länsföreningens styrelse utsänt cirkulär till de kommuner i länet, vilka hittills ej lämnat något bidrag i form av anslag eller biträdes hjälp för sortering m. m. Cirkulärskrivelse utsändes således till 13 landskommuner och en stad. Svar erhöles från 7 landskommuner, av vilka 2 anslog medel medan återstående 5 svarade, att de ansågo att biträde med sortering o. d. icke vore någon kommunal angelägenhet. Den tillskrivna staden hade enligt uppgift vid årsmötet beslutat att lämna biträdes hjälp. Av länets 21 landskommuner och 4 städer komme således biträde i en eller annan form att lämnas av 10 landskommuner och av samtliga städer.

Detta skulle betyda att av länets 57 taxeringsdistrikt kunde 36 distrikt räkna med att erhålla kommunal biträdes hjälp vid 1954 års taxering.

Efter årsmötesförhandlingarna redogjorde taxeringsintendenten Gunnar Eklundh för aktuella taxeringsfrågor och betydelsefulla prejudikat och 1:e taxeringsinspektören Bengt Westman för nyheterna vid årets taxering.

Årsmötet avslutades med gemensam middag å Rådhuskällaren, vid vilken taxeringsintendenten Eklundh och 1:e taxeringsinspektören Westman voro föreningens gäster.

#### **Föreningen Älvsborgs läns taxeringsnämndsordförande**

höll lördagen den 30 januari 1954 sitt ordinarie årsmöte å restaurant Valand i Göteborg i närvaro av över 100 medlemmar.

Till styrelse för det nya verksamhetsåret utsågos kommunalkamreraren Arvid Enarsson, Laxarby, ordförande, kronokamreraren Elis Winnermark, Borås, v. ordförande, häradsskrivaren Gösta Fogelquist, Alingsås, nämndemannen Karl Persson, Kinna, och förste taxeringsinspektören Stig Weister, Vänersborg, sekreterare och kassör, samtliga omvalda.

Till suppleanter omvaldes häradsskrivaren Harald Jansson, Kinna, och förvaltaren Erik Johnsson, Tollered.

Till revisorer omvaldes likaledes länsassessorn Torsten Bredin och häradsskrivaren Tor Rehman, båda i Vänersborg, med landsfiskalen Nils Brette, Åmål, som suppleant.

Föreningen beslöt rekommendera ordförandena att föra statistik angående nedlagd tid på taxeringsuppdragen för en ev. framställning om förhöjda arvoden.

# Skattefrågor

## Kostnad för telefon

Äro jordbrukare, fiskare och liknande yrkeskategorier berättigade att åtnjuta avdrag för telefonabonnemang vid beräkning av vederbörandes inkomst?

*Svar:* Under förutsättning att berörda skattskyldiga för sin näringsverksamhet behöva telefon äro de i princip berättigade till avdrag för kostnaderna därför. Emellertid användes telefon oftast i sådant fall även för privatbruk, varför avdrag icke bör medgivas för hela abonnemangskostnaden. Är det med hänsyn till vederbörandes ekonomiska förhållanden antagligt att han ändock skulle hålla sig med telefon för privat bruk synes skäl knappast föreligga för avdrag för lägsta abonnemang.

Betalas icke fast avgift utan beräknas

---

Efter mötesförhandlingarna höllos anföranden av taxeringsintendenten Gunnar Hjorth om reglerna för extraordinär besvärsmått och av förste taxeringsinspektören Bo Fredriksson angående nyheter vid årets taxering. Efter anförandena följde en livlig diskussion.

Taxeringsintendenten lämnade därefter en redogörelse för iakttagelser vid 1953 års taxering och gav vissa råd för innevarande års taxering. Den efterföljande diskussionen var livlig. Diverse av medlemmarna framställda frågor besvarades sakkunnigt, och en mängd taxeringsspörsmål behandlades och klarlades.

Efter årsmötet intogs gemensam middag, varvid taxeringsintendenten Gunnar Hjorth, förste taxeringsinspektören Bo Fredriksson och länsrevisor Rune Kansten voro föreningens gäster.

kostnaden för telefon efter antalet samtal bör avdrag medgivas med ett belopp, som motsvarar kostnaden för nödvändiga samtal för näringsverksamheten.

I övrigt hänvisas till följande i Lundevalls Skattehandbok, 2 uppl. s. 156, gjorda uttalanden i fråga om beräkning av inkomst av jordbruksfastighet:

”Kostnad för hållande av telefon må avdragas, om behov av telefon föreligger för fastighetens drift. Då emellertid telefon ofta hålles för personlig bekvämlighets skull, har i vissa fall avdrag endast medgivits för halva telefonkostnaden.”

## Avdrag för pensionsförsäkringspremier i familjebolag

Äger ett aktiebolag, där verkställande direktören är innehavare av samtliga aktier, rätt till avdrag i beskattningshänseende för premier å en pensionsförsäkring, som vid hans frånfalle tillförsäkras hans hustru och barn pension. Hustrun har ej någon anställning i aktiebolaget.

*Svar:* Såsom bakgrund till nedan gjorda reflektioner hänvisas till riksskattenämndens meddelande nr 6/1953 i fråga om avdrag för avsättning till pensionsstiftelse för pensionering av aktieägare i s. k. familjebolag.

Kostnaden för pensionering av anställd och dennes efterlevande utgör i princip avdragsgill omkostnad. Beträffande familjebolag får denna regel sägas ha den innebörden, att pensionsförmånen för anställd tillika huvudaktieägare icke får vara större än att den kan anses såsom normal för ifrågavarande bransch och skälig med hänsyn till vederbörandes arbetsinsats och ställning i företaget.

Hur pensioneringen ordnas är givetvis av underordnad betydelse, och sålunda bör

bedömandet icke influeras av om pensioneringen är tryggad genom avsättning till pensionsstiftelse eller genom pensionsförsäkring.

Den intresserade hänvisas vidare till följande rättsfall RÅ 1953 not. 797—800, i vilka en disponent och tillika huvudaktieägare icke beskattades såsom för inkomst av tjänst för engångspremie för pensionsförsäkring, vilken bolaget erlagt för honom.

### Försäkringsersättning

En person blev påkörd av en bil och erhöll på grund av en av bilägaren tecknad ansvarighetsförsäkring ett kapitalbelopp för förlorad arbetsförtjänst under åren 1952 och 1953 samt därutöver ett belopp för sveda och värk. I vad mån utgöra dessa ersättningar skattepliktig inkomst för mottagaren?

*Svar:*

Enligt den lydelse av 19 § kommunal-skattelagen, som tillkom genom beslut av 1950 års riksdag, räknas icke till skattepliktig inkomst ersättning, vilken vid sjukdom, olycksfall eller arbetslöshet tillfallit någon på grund av försäkring, som *icke* tagits i samband med tjänst, dock att till skattepliktig inkomst räknas ersättning i form av pension eller annan livränta.

Den försäkring, varom nu är fråga, är en ansvarighetsförsäkring tecknad av tredje man d. v. s. varken av den skadade själv eller hans arbetsgivare. Den aktuella försäkringen är sålunda icke tagen i samband med den skadades tjänst.

Den ovan återgivna regeln i 19 § skall alltså tillämpas och medför, att varken kapitalbeloppet för förlorad arbetsförtjänst eller ersättningen för sveda och värk skola upptagas till beskattning. — Äldre rätts-

## Taxeringshumor

### Skälig inkomst

Besvär i extraordinär ordning till PN. I besvären uppgav sig klaganden ha 2 barn i äktenskapet och 4 barn utom äktenskapet. TI yrkade "ej prövning". En ledamot ifrågasatte om taxeringen ändock ej borde sänkas, när klaganden "uppenbarligen ej haft tid till förvärvsarbete".

### Aktieutdelning

En person taxerades enligt deklarationen. Efter taxeringsårets utgång anfördes besvär, när kolumnen för kursvärden adderats och utförts i stället för kolumnen för utdelningar, vilket TN ej observerat. Besvären bifölls.

### Giltig ursäkt

Extraordinära besvär. Som orsak till uraktlåten deklaration anfördes, att klaganden "varit djupt deprimerad på grund av tråkigheter med sin fästman". PN:s hjärta rördes och besvären prövades.

---

fall äro alltså *icke* längre vägledande för bedömande av den framställda frågan.

Till ytterligare belysning av spørsmålet må återgivas följande uttalande av finansministern (prop. nr 93/1950, s. 195): "Vidare torde även ersättning, som vid olycksfall utbetalas på grund av annan försäkring än sjuk- och olycksfallsförsäkring, t. ex. ansvarighetsförsäkring, böra undantagas från beskattning. — — — Vad nyss sagts gäller ersättning, som icke utgöres av livränta."